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EJERCICIOS DE AUTOEVALUACION: Test n°1

Ejercicio n°1

Enunciado
Simplifique la siguiente expresion simbdlica: E = 15[% xX-3) - g (% - x) + %(x+ 2+2(1- y)]
Resolucidn

exp=15%(2 (X-3)/3-4(y/2-X)/5+ (Xx+2)/5+2 (1-Yy));

Simplify[exp]

6+25x-36y

= Solucion:

Ejercicio n°2

Enunciado

11 01
Calcule la matriz C = A2 — 2 AB + B? siendo A:(1 0)y5=(1 1)_

Resolucidn

A={{1, 1}, {1, 0}}; B= {{0, 1}, {1, 1}};
A.A-2A.B+B.B

({1, -2}, {2, 1}}

= Solucion:

Ejercicio n°3

Enunciado
1111
Calcule el de | triz A= 0111
alcule el rango de la matriz =log 12 3
01509

Resolucidn

Clear[A]
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A={{1,1,1,1}, {0, 1, 1,1}, {0, 1, 2, 3}, {0, 1, 5, 9}}; MatrixForm[A]
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MatrixRank [A]

3

= Solucion:

Ejercicio n°4

Enunciado

01 21
Calcule el determinante del producto de las matrices: A = ( ], B = ( ]y

10 11

Resolucion
Clear[A, B, c]
A={{0, 1}, {1,0}}; B={{2,1}, {1, 1}}; c = {{2, 1}, {0, 2}};
m Caélculo del producto de los determinantes de las matrices

Det [A] +Det [B] + Det[c]

-4

= Calculo del determinante del producto de las matrices
Det[A.B.c]

-4

= Solucion:

Ejercicio n°5

Enunciado

12
Calcule la inversa de la matriz A = (3 4) .

Resolucidn

A={{1, 2}, {3, 4}};

Inverse[A]
3 1

faa 0)

2 2

= Solucion:

QLW

C_21
_(02
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Ejercicio n°6

Enunciado
111
Resuelva la ecuacion |1 X 1 |=0.
11 %
Resolucidn

mat = ({1, 1, 1}, {1, x, 1}, {1, 1, x~2}}; MatrixForm[mat]
11 1
1 x 1
11 x2

Solve[Det [mat] == @, x]

{{x->-1}, {x=>1}, {x>1}}

= Solucién:
Ejercicio n°7

Enunciado

Calcule, con cinco cifras significativas, el area limitada en el intervalo [0, 1.25] por la grafica de
f(X) = (x+2) X% y el eje de abscisas.

Resolucidn
fIX_] = (x+2)x"2;

ar = Plot [-F[x] » {X, @, 5/4}, PlotStyle » {Red}, Filling - Bottom,
PlotLabels - P1aced[{“x2~ (x+2)"}, {0.6, 1.8}], Ticks -» {{®@, 5/4}, {5}}]

XP(x+2)

~onF

int = Integrate[f[x], {x, 0, 5/4}]

5875

3072

N[int, 5]

1.9124

- Solucion:
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Ejercicio n°8

Enunciado

Obtenga, en funcidn del paréametro a € R, el rango de la matriz M =

Resolucion
Clear[M, a]
= Introduccion de la matriz 3x3: rg(M) < 3
M={{l-a,1,1}, {1,1-a, 1}, {1,1,1-a}}; MatrixForm[M]

1-a 1 1

1 1-a 1
1 1 1-a

m Caélculo de los valores que anulan el determinante de la matriz

sol = Solve[Det[M] == @, a]

{{a—0}, {a>0}, {a>3}}

m Caso1:a=0
MatrixRank[M /. a » 0]

1

m Caso 2: a=3
MatrixRank[M /. a » 3]
2

mCaso3:azx0raz3=dat(M)0=r(M)=3

= Solucién:
Ejercicio n°9

Enunciado
X—y+z-3w=4
4x+3y-z+w=0

Sefiale una solucién particular del sistema: S=
5x+2y+z-w=14

Resolucidn

S={Xx-y+2-3w==4,4x+3y-Z+wW==0,5X+2y+2Z-w==4};

Solve[S, {X, Y, z}]

{{x»§(6+5w),ye—§ (8+9w),z»—w}}
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{; (6+5w), -g (8+9w), -w}/.w->2/3
8 2
{;*“*j

= Solucidn:

Ejercicio n°10

Enunciado

X-y+z-3w=4
Resuelva el siguiente sistema de ecuaciones lineales: S=4{ 4x+3y-z+w=0
5x+2y+z-w=4

Resolucién
S={Xx-y+z2-3w==4,4Xx+3y-Z+W==0,5X+2y+2Z-Ww==4};
Solve[S, {X, Y, Z, W}]

Solve: Equations may not give solutions for all "solve" variables.

4  9x 6 7x 6 7x

fyoo 2o = —})

5 5 5 10 5 10

= Solucion:

Ejercicio n°11

Enunciado

Resuelva, en funcién de los valores del parametro acR, el siguiente sistema de ecuaciones lineales:
X+y+z=a
S={x+(1+ay+z=2a
X+y+(Q+az=0

Resolucién
Clear[S]
S={x+y+z=a,x+(l+a)y+z=2a,x+y+ (1+a)z==0};

Reduce[S, {X, Y, z}]

(a==08&%z==-x-y) || (2+08& & x=-a8&%ky==18z=-1+a-X)

= Solucion:
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Ejercicio n®12

Enunciado

Discuta, en funcion de los valores de los parametros a,b € R, la naturaleza del siguiente sistema de
ecuaciones lineales:

X+y+z=3
—-X+by+z=1
S= y
-X-y-z=a
—X-y+z=1
Resolucion
Clear[S]

S={X+y+2z=3,-X+bxy+2z=1, -Xx-y-z=a, -X-y+z==1};
Reduce[S, {X, Y, z}]

(b= -18%a= 38 y=1-x8z=2) || (a= 38 1+b+08 x =18y = 08&z=2)

= Solucién:
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